

## 调查报告称:中国家庭股票市场参与率仅8.84%

国内首份《中国家庭金融调查报告》昨日由中国家庭金融调查与研究中心发布。该中心由西南财经大学与中国人民银行金融研究所共同成立。报告显示,中国家庭对股票市场的参与率仅8.84%,所谓“全民炒股”的结论并不成立。对收入的调查也“颠覆”了传统上对中国居民高储蓄的认识:数据显示,中国高储蓄的原因不在于消费动机不足,而是广大民众没有足够的收入,因此现行促进消费的政策效果不大。

数据显示,家庭金融资产中,无风险资产占比更高,股票资产占15.45%,远低于银行存款和现金,基金为4.09%,银行理财产品占2.43%。家庭对股票市场的参与率仅8.84%。报告认为,这些数据表明,所谓“全民炒股”的现象并没有得到体现,中国百姓仍是风险厌恶的群体。

家庭储蓄分布也极为不均。55%的家庭没有或几乎没有储蓄,而处于收入分布90%以上分位数的家庭储蓄率为60.6%,其储蓄金额占当年总储蓄的74.9%。因此,中国高储蓄的根本原因是广大民众没有足够的收入。增加消费、减少储蓄最有效的政策是提高广大民众的收入水平以减少收入不均。

据悉,该报告基于全国25个省共8438个家庭的抽样调查数据汇总分析形成,涉及家庭资产、负债、收入、消费、保险、保障等各个方面数据。(王扬)

## 九只沪市可转债21日起计入回购质押库

上海证券交易所和中国证券登记结算公司今日发布《可转换公司债券计入回购质押库的通知》,决定自2012年5月21日起对符合条件的可转债计入回购质押库。

通知指出,可计入回购质押库的可转债的资质标准比照公司债券。目前,由发行人提出申请并经上交所和中国结算认定可计入回购质押库的可转债具体名单和相应质押券申报代码有九只,分别为新钢转债、海运转债、国投转债、中海转债、国电转债、工行转债、中行转债、石化转债和川投转债。新上市可转债计入回购质押库事宜将在其上市通知中另行明确。(黄婷)

## 深沪文交所将研发无形资产评估体系

在昨日举行的首届上海文交所艺术金融高峰论坛上,上海文化产权交易所总经理张天则透露,目前中宣部已经授权上海、深圳两处文交所,将于近两年内研发出一套中国无形资产评估体系。

上海文化产权交易所总经理张天表示,文化需要金融来完成定价、重组、升级等,目前中宣部已经授权上海、深圳两处文交所,将于近两年内研发出一套中国无形资产评估体系。这一体系一旦建立,将能够解决文化产权融资最关键的难题,即无形资产的评估问题。它需要解决包含版权交易平台的搭建、版权评估机构的资质管理、评估人员的资格和培训,以及评估的技术、方法和理论等各类问题。体系的建立将可以运用到版权交易市场,各类文化产权交易所将可通用这一体系。

(孙玉 王敏杰)

## 科博会推八大论坛抓实体经济主线

记者获悉,由科技部、商务部等八部门主办、北京贸促会承办的第十五届中国北京国际科技产业博览会将于本月22-27日在京召开。围绕国家科技产业和经济发展,本届科博会安排了中国金融论坛、能源战略高层论坛、新兴产业发展论坛等八个峰会论坛。

本届科博会主题为“凝聚创新智慧,做强实体经济”,突出自主创新、战略性新兴产业和区域开放合作三大核心内容,展现中国战略性新兴产业的发展态势和市场前景。

全球经济危机之后,大家都认识到,虚拟经济很难走得远,实体经济才能推动经济长期发展,所以这次科博会抓住实体经济这个主线,而且我们认为科技创新是促进实体经济发展的最核心动力。”在日前举行的新闻发布会上,科博会组委会办公室副主任、北京贸促会副会长储祥银说。

(郎波)

深证及巨潮指数系列					
2012-05-11	收盘	涨跌幅	2012-05-11	收盘	涨跌幅
深证成份指数	10211.41	-0.64%	巨潮沪深A指	2616.24	-0.66%
深证100指数P	3188.78	-0.58%	巨潮大盘指数	2609.68	-0.74%
深证300指数P	3074.00	-0.55%	巨潮中盘指数	2934.99	-0.44%
中小板指数P	4690.38	-0.82%	巨潮小盘指数	2946.07	-0.55%
中小300指数P	864.48	-0.75%	巨潮100指数	2775.01	-0.75%
创业板指数P	721.09	-0.85%	泰达宏利指数	2418.51	-0.79%
深证治理指数	5611.12	-0.67%	中金龙头消费	4627.17	-0.42%

深圳证券信息有限公司 <http://index.cninfo.com.cn>

## 国务院总理温家宝:

# 有信心有条件有能力实现今年经济目标

据新华社电

国务院总理温家宝昨日在第四届中日韩工商峰会上致辞时说,当前中国经济运行态势总体良好。我们有信心、有条件、有能力实现今年经济发展目标。

温家宝表示,今年以来,世界经济继续缓慢复苏,但国际金融危机没有结束。外部环境的不利因素对中日韩的影响日益凸显,三国经济下行压力加大。面对困难,我们要坚定信心,通过深化

合作,加强经济融合,不断提升竞争力。

温家宝指出,建立中日韩自贸区是着眼未来战略举措,是三国工商界的期盼,三国决定年内启动中日韩自贸协定谈判。早日完成谈判并建成自贸区,将有利于发挥三国比较优势,共同开拓市场,促进经济强劲、可持续、平衡增长,激发东北亚经济发展活力。

温家宝就加强三国务实合作提出以下建议:

第一,加快推进中日韩自贸

区建设。三国要密切协调,确保年内正式启动三国自贸协定谈判。在谈判中既要坚持开放、公平和透明原则,也要照顾彼此关切,最大程度实现互利共赢,争取早日建成三国自贸区,为东亚经济一体化注入强劲动力。

第二,深化产业和金融合作。以签署中日韩投资协定为契机,为三国扩大投资合作创造稳定、公平、便利的环境,促进三国经济融合。

建设中日韩地方经济合作示范区,扩大三国间贸易本币结算,推动东

亚财金合作。

第三,加强可持续发展领域合作。继续推进环境十大优先领域合作与联合行动计划,探讨制定东北亚环境管理体制,推进中日韩循环经济示范基地建设,加强在城镇化建设、新能源、防灾减灾等领域合作。

温家宝最后说,经过13年的不懈努力,中日韩合作已经站到新的历史起点上。我们要抓住发展机遇,携手应对挑战,朝着共同繁荣进步的目标,不断前进,创造新的

辉煌。

韩国总统李明博和日本首相野田佳彦表示,中日韩合作规模大,领域广,成果丰硕,不仅给三国带来实实在在的利益,而且有利于地区的稳定与发展。三国应进一步加强沟通协调,面向未来,共同推动三国合作不断达到更高水平。三国要加紧推进自贸区建设,年内启动自贸谈判;签署投资协定意义重大,要认真落实协定内容,并加强在可持续发展、人文等领域的交流合作,共同维护东北亚的和平稳定。

## 外资投行:保增长措施将陆续出炉

证券时报记者 徐欢

在4月经济数据显示经济增长放缓之后,中国央行宣布下调存款准备金率0.5个百分点,以支持经济。外资投行经济学家认为,央行未来还将释放更多流动性。

美银美林中国区经济学家陆挺表示,中国央行此次下调存款准备金率意味着未来还将进一步释放更多流动性,预计央行年内还将再次下调存款准备金率。此外,他认为,中国4月份疲弱的经济数据或将促使央行采取降息措施,但是他同时认为短期内降

息的可能性不大。

高盛高华中国经济学家宋宇表示,央行下调存款准备金率向公众和市场发出了信号,说明央行了解目前的情况并将保持宽松的政策,这非常必要。

汇丰大中华区首席经济学家屈宏斌认为,此次措施主要是基于4月份经济数据普遍弱于预期,进一步确认了中国经济增长放缓的趋势。此次下调准备金率非常必要。

陆挺认为,此次准备金率下调将增加银行的信贷资金,并将在未来几个月刺激新的贷款,而信贷资金增

加将降低实际的借贷成本。此外,下调准备金率将降低银行间的借贷成本,并将帮助小型银行能够以更低的息率贷款给中小企业。

屈宏斌认为,未来需要继续出台刺激政策保证中国经济“软着陆”。他指出,目前的存款准备金率处于历史较高水平,资本流入维持在上一次金融危机之下,政府需要进一步下调准备金率以抵消基础货币增长放缓,确保流动性增长。

屈宏斌还预计,未来政府将通过减税、财政支出以及投资政策的放松,来保障国内经济的“软着陆”,他并且预计,货币宽松政策将持续,包括继

续通过公开市场投放资金,央行或在未来几个月内再下调一次准备金率。

由于4月中国的经济数据不佳,陆挺将中国二季度国内生产总值(GDP)增速由此前预测的8.5%下调至7.6%,并将中国今年全年的GDP增速预测从此前的8.6%下调至8%。并预计中国政府将会在二、三季度出台措施以刺激经济,包括进一步下调存款准备金率,保障信贷供应以及加速新项目上马等。

宋宇称,在此次下调存款准备金率后,政府将采取进一步措施支持经济增长。他预计政府将促进投资,尤其是基础设施建设方面的投资。

## 德威新材苦等近19个月终获核准发行批文

经过近19个月的漫长等待,江苏德威新材料股份有限公司终于迎来了纸核准发行批文。根据证监会日前公布的首次公开发行股票申报企业情况表,德威新材的状态由此前的“已通过发审会”变成了“已核准”。

记者查询创业板部公告发现,德威新材的首发申请是在2010年10月12日通过了创业板发审委的审核。与此同时过会的星河生物早已于2010年12月9日上会,德威新材则一直苦苦等待。此前,从德威新材招股书面世起,公司原第一大客户上海世恩实业有限公司就因股东代持、关联交易非关联化等问题饱受质疑。为德威新材“保驾护航”的中介机构有平安证券、立信会计师事务所、国浩律所。

上周有9家企业递交了主板首发申请,分别为浙江腾头园林、宁波弘讯科技、上海英硕聚合材料、苏州金宏气体、深圳市索菱实业、南通醋酸化工、金发拉比妇婴用品、安徽华文国际经贸、上海沪工焊接集团;有1家主板在审企业终止审查,为欧贝黎新能源科技。上周有8家企业递交了创业板首发申请,为江苏金龙科技、北京大唐辉煌传媒、广东惠伦晶体科技、鞍山七彩化学、广东德冠薄膜新材料、中潜股份、北京时代华语图书、杭州金海岸文化发展。(刘璐)

## 存准下调间接利好楼市刚需

证券时报记者 张达

央行12日宣布下调存款准备金率0.5个百分点的消息,被SOHO中国董事长潘石屹解读为“对房地产投资是重大利好消息”。而华远地产董事长任志强则不以为然称:“小潘使劲忽悠吧。0.5也能治病?”尽管存款准备金率的下调并非针对楼市,但多数业内专家仍然认为,此举将对楼市产生间接利

好,首次置业的刚性需求有望获益,楼市成交量可能再次增加,但房价不会出现反弹。

国务院发展研究中心金融研究所副所长巴曙松认为,降准显示预调微调力度趋于加大,经济正在触底。从目前趋势看,除非外需明显回升且采取新放松措施,二季度经济增长速度可能回落到8%以下。下一步,预期可能进一步加大预调微调力度,从加快重

点领域的项目进度、在稳健基调下适当加大信贷投放力度、在保持房地产调控基调不变前提下适当支持真实刚性需求等。

本次流动性增加肯定会有部分资金进入楼市。”北京中原市场研究部总监张大伟认为,在上次下调存款准备金率以后,各地银行针对首套房贷利率基本由上浮10%左右回归八五折左右。预计本次再次下调存款准备金率,对已经出现的个别银行收紧

首套房贷八五折优惠有缓解作用,很可能继续维持八五折优惠,部分银行甚至可能会出现八折优惠,楼市刚需有望获益。

伟业我爱我家集团副总裁胡景晖也认为,虽然此次下调存款准备金率不是针对房地产宏观调控的专项政策,更谈不上救市,但是市场流动性的增加,在一定程度上有利于首次购房人群获得更多的信贷支持,从而有利于购房需求的平稳释放。

## 超八成地方新政过关 楼市调控毁于“蚁穴”?

证券时报记者 杨晨

本轮楼市调控已进入“关键时期”,市场对任何风吹草动都格外敏感。近日扬州出台购房奖励政策和上海酝酿新政的消息再次引发舆论广泛讨论。据统计,从去年8月至今年5月10日,全国共有33个城市出台楼市新政,其中28个城市获得通过,5个被叫停。房价还远未回到合理价位,全国各地楼市新政已经遍地开花,本轮调控的“长堤”会否毁于“蚁穴”?

扬州楼市新政一波三折的出台过程反映出地方政府“欲调不敢调”的矛盾心理,当前仍命运未卜。曹取表示:“以后会有越来越多的地方政府对房地产政策进行微调,且地方政府会在中央允许的范围内充分利用可放松的空间。”由支持刚需和“托市”的界限往往不清晰,亚太原发展研究会政策研究中心谢逸枫认为,地方政府微调倾向于“托市”的信号将越来越明显。

地回应称新政不会被叫停。最新的进展是,江苏省住建厅有关人士明确表示,从目前了解的情况看,将扬州“奖励买房”政策与限购挂钩有失偏颇;目前正在进一步了解,如研究评估后发现与房屋限购政策相悖将坚决叫停。

扬州楼市新政一波三折的出台过程反映出地方政府“欲调不敢调”的矛盾心理,当前仍命运未卜。曹取表示:“以后会有越来越多的地方政府对房地产政策进行微调,且地方政府会在中央允许的范围内充分利用可放松的空间。”由支持刚需和“托市”的界限往往不清晰,亚太原发展研究会政策研究中心谢逸枫认为,地方政府微调倾向于“托市”的信号将越来越明显。

八招让地方新政“过关”

截至5月10日,全国共有33个地方政府进行楼市调控微调,28

个通过,5个被叫停。也就是说,超八成地方新政获得通过或者被默许。从地方微调的内容划分,可以划分为:一“免”:免或减征购房契税或退税。譬如马鞍山、武汉、北京、芜湖、扬州。二“调”:调整首套房贷利率恢复基准利率,利率优惠九折、八五折。譬如,北京、上海、天津、重庆、广州、杭州、昆明、济南、南京、成都、哈尔滨、南昌、深圳、中山、东莞、苏州等。三“变”:改变普通住房价格标准。譬如天津、增城、中山、上海、南昌。四“提”:提高公积金贷款额度。譬如合肥、吉林、南京、常州、广州、武汉、沈阳等。五“户”:重启购房入户政策。譬如从化市、长春市。六“补”:补贴首次置业,譬如青岛、重庆、杭州、芜湖。七“放”:放松限购条件。譬如佛山、成都、上海、象山。八“绑”:土地松绑。譬如北京、广州、杭州、成都、昆明。

个通过,5个被叫停。也就是说,超八成地方新政获得通过或者被默许。从地方微调的内容划分,可以划分为:一“免”:免或减征购房契税或退税。譬如马鞍山、武汉、北京、芜湖、扬州。二“调”:调整首套房贷利率恢复基准利率,利率优惠九折、八五折。譬如,北京、上海、天津、重庆、广州、杭州、昆明、济南、南京、成都、哈尔滨、南昌、深圳、中山、东莞、苏州等。三“变”:改变普通住房价格标准。譬如天津、增城、中山、上海、南昌。四“提”:提高公积金贷款额度。譬如合肥、吉林、南京、常州、广州、武汉、沈阳等。五“户”:重启购房入户政策。譬如从化市、长春市。六“补”:补贴首次置业,譬如青岛、重庆、杭州、芜湖。七“放”:放松限购条件。譬如佛山、成都、上海、象山。八“绑”:土地松绑。譬如北京、广州、杭州、成都、昆明。

八招让地方新政“过关”

截至5月10日,全国共有33个地方政府进行楼市调控微调,28

个通过,5个被叫停。也就是说,超八成地方新政获得通过或者被默许。从地方微调的内容划分,可以划分为:一“免”:免或减征购房契税或退税。譬如马鞍山、武汉、北京、芜湖、扬州。二“调”:调整首套房贷利率恢复基准利率,利率优惠九折、八五折。譬如,北京、上海、天津、重庆、广州、杭州、昆明、济南、南京、成都、哈尔滨、南昌、深圳、中山、东莞、苏州等。三“变”:改变普通住房价格标准。譬如天津、增城、中山、上海、南昌。四“提”:提高公积金贷款额度。譬如合肥、吉林、南京、常州、广州、武汉、沈阳等。五“户”:重启购房入户政策。譬如从化市、长春市。六“补”:补贴首次置业,譬如青岛、重庆、杭州、芜湖。七“放”:放松限购条件。譬如佛山、成都、上海、象山。八“绑”:土地松绑。譬如北京、广州、杭州、成都、昆明。

八招让地方新政“过关”

个通过,5个被叫停。也就是说,超八成地方新政获得通过或者被默许。从地方微调的内容划分,可以划分为:一“免”:免或减征购房契税或退税。譬如马鞍山、武汉、北京、芜湖、扬州。二“调”:调整首套房贷利率恢复基准利率,利率优惠九折、八五折。譬如,北京、上海、天津、重庆、广州、杭州、昆明、济南、南京、成都、哈尔滨、南昌、深圳、中山、东莞、苏州等。三“变”:改变普通住房价格标准。譬如天津、增城、中山、上海、南昌。四“提”:提高公积金贷款额度。譬如合肥、吉林、南京、常州、广州、武汉、沈阳等。五“户”:重启购房入户政策。譬如从化市、长春市。六“补”:补贴首次置业,譬如青岛、重庆、杭州、芜湖。七“放”:放松限购条件。譬如佛山、成都、上海、象山。八“绑”:土地松绑。譬如北京、广州、杭州、成都、昆明。

八招让地方新政“过关”

个通过,5个被叫停。也就是说,超八成地方新政获得通过或者被默许。从地方微调的内容划分,可以划分为:一“免”:免或减征购房契税或退税。譬如马鞍山、武汉、北京